

2009年10月  
总第2期



外国语系  
Foreign Language Department

# 团学活动简报

主办 外国语系团总支  
协办 外国语系学生会



# 祖国颂

爬过五千年的沟沟坎坎，  
将一面鲜艳的旗帜交给你，  
我亲爱的祖国。

从此，

我不再爬行，

从此，

我不再遭受奴役，

从此，

我的腰杆在新中国的丰碑下，  
挺立成一棵笔直的树木。

树木，

我只是一棵平常的树木。

不能变成浪花将新中国的赞歌日夜高唱；

也不能变成云朵装扮新中国的华美乐章，

我只是一棵平常的树木，

站在风沙来袭的地方，

与我的兄弟姐妹一道，



为我的祖国筑起一道绿色的屏障。

我只是一棵平常的树木，

站在波涛汹涌的岸边，

与我的兄弟姐妹一道，

为我的祖国增加海防的力量。

我只是一棵平常的树木，

站在冰雪满天的北国，

与我的兄弟姐妹一道，

为我的祖国雕塑英姿飒爽的形象。



我只是一棵平常的树木，站在酷热难耐的南方，  
与我的兄弟姐妹一道，  
为我的祖国开辟一条阴凉的大道。  
我只是一棵平常的树木，  
即使倒下，也要让飞驰的列车，带着年轻的中国，  
直达光辉灿烂的新纪元。

## 卷首语



别丢掉那以往的热情，你仍要保存着那纯真！

生活的海洋已铺开金色的路，浪花正分列两旁摇着欢迎的花束。  
勇敢地去吧，朋友！前方，已吹响出征的海螺；彩霞，正在将鲜红的大旗飞舞……

从五湖四海来，到天南地北去。不管走到哪里，不管在什么岗位，  
让我们继续填好人生的履历表，交出事业的优秀答卷，为母校的旗帜  
增辉添彩。

今天，我们是亲密的同学；明天，我们将是竞争的对手。愿友谊  
在竞争中更加深厚。

竞技场上讲谦虚，无疑等于宣告自己的失败；该需要毛遂自荐时，就要当仁不让。生活需要自己主宰，请珍惜大写的“我”。

聚不是开始，散也不是结束，同窗数载凝结的无数美好瞬间，将永远铭刻在我的记忆之中……

那以往的同窗生活，是一串糖葫芦，那沁人的酸甜滋味，将永远回味无穷。

同窗几年，你把友谊的种子撒在我的心灵上。我将默默地把它带走，精心浇灌、栽培，让它来日开出芳馨的鲜花。

柳荫下握别百般惆怅同窗数载少年情长，望征程千种思绪，愿友情化为奋进的力量！

小舟在青春  
的港口起航，我们  
暂时分手，满载着  
理想和追求。重新  
相聚在何时？将  
在那丰收的时候！

朝霞般美好  
的理想，在向我们

召唤，我的同窗，分手在即，不必问何日相会，我们——一滴一滴的水，全将活跃在祖国的大海上！



## ➔ 外国语系新一届团总支、学生会成立

10月8日晚六点半,在外国语系南多媒体,新一届的学生会选举如期举行,团总支书记徐俊凯老师出席了此次选举.

选举以各部竞选为单位,竞选人轮流上台发表演讲,以此接受广大同学的评判。多媒体教室现场气氛活跃,广大同学积极配合,掌声不断,广大同学对竞选者表示出默许的微笑,给予他们巨大的支持。整个竞选过程和谐欢快,新一届学生会候选人表现出了应有的风采。

此次学生会换届选举,健全了新一届的机构,为外国语系顺利开展新学期学生会工作奠定了基础。同时,也加强了外语系的团结,增强了凝聚力。(通讯员:乔华)

### 外国语系 2009-2010 年团总支、学生会成员名单

#### 团总支成员名单

书记: 徐俊凯

组织部长: 邓仁玫

宣传部长: 李龙光

副书记: 孙建文、高丽丽

实践部长: 孟令君

宣传部副部长: 姜永

## 学生会成员名单

副主席： 焦学振、张志健

秘书长： 王春云

副秘书长： 田学琴

学习部长： 王弘宇

学习部副部长： 崔立凤

纪检部长： 尚静雅

纪检部副部长： 路璐璐

文艺部长： 韩艳利

文艺部副部长： 张华媛

体育部长： 邹明友

体育部副部长： 张锦超、郭程

卫生部长： 吕家炜

卫生部副部长： 刘兆荣

生活部长： 李贞娟

生活部副部长： 张雪

宿管部长： 张国启

宿管部副部长： 张亚群

女生部长： 刘冰

女生部副部长： 魏蒙

### 英语爱好者协会和教学与实践协会骨干选举圆满完成

9月9、10日晚，外国语系英语爱好者协会和教学与实践协会的换届选举先后在外国语系南多媒体教室举行。外国语系团总支书记徐俊凯应邀出席了活动。

竞选者们不仅表达了自己对协会的深厚感情，而且还为协会的发展做了详细的计划。现场气氛热烈，竞选者们的精彩演讲赢得了在场同学们的阵阵掌声。换届选举工作顺利完成。

两个协会换届选举工作的成功举办不仅为两个协会的发展注入了新的活力，也促进了外国语系的整体发展！（通讯员：李婷婷）

## ➔ 六月魔术社成立大会圆满举行

10月22日下午6:00, 外国语系新社团六月魔术社在外国语系二楼北多媒体教室举行了成立大会。系团总支部书记徐俊凯出席大会。

会上, 六月魔术社社长及其他社委作了精彩的演讲并指出了该社今后的发展方向, 提出了发展规划。会议期间穿插的几个精彩的魔术表演博得了在场观众的阵阵掌声。

此次大会的圆满举行宣告了六月魔术社的诞生, 为同学们提供了全面发展的新舞台。同时, 也为六月魔术社今后的发展奠定了良好的基础。 (通讯员: 迟梅君)

## ➔ 我系在圣地希望合唱比赛中取得优异成绩



在国庆节到来之际, 我院团委和校社联联合举办了济宁学院合唱比赛, 暨庆祝祖国六十周年华诞合唱比赛。

在外国语学院党委书记王军和外国语系团总支部书记徐俊凯的大力支持下, 我系同学踊跃报名参加了本次活动。

在十几天紧张有序的排练中, 同学们充分发挥了不怕苦, 不怕累

的精神，为外国语系的集体荣誉而刻苦训练着。比赛在即，同学们准时参加训练，并认真听从系里的安排。系书记王军以及团总支书记徐俊凯也参加到合唱比赛的训练中，指导并鼓励同学们。比赛中，同学们个个精神抖擞，歌声嘹亮，并最终获得了二等奖的骄人成绩。

通过这次比赛，同学们不仅抒发了自己对祖国的热爱之情，而且在训练中拉近了彼此之间的友谊。

### 外国语系积极参加学院“圣方热力杯”足球比赛

10月17日上午10:00—12:00，外国语系和数学系在足球场进行了一场激烈的足球比赛，外国语系系团总支书记徐俊凯亲临现场，为外国语系加油打气。

上半场比赛，数学系旗开得胜，暂时领先。外语系队员也不甘示弱，奋起直追。观众们摇旗呐喊为场上队员加油。数学系队员已进入积极状态，在速度、力量、技术方面稍显优势，并连续进球，逐渐拉大优势距离。中场休息时，双方拉拉队分别为本系队员助威鼓气，表演了精彩的啦啦操。



下半场比赛，外国语系顶住压力，紧密团结，默契配合，射进一球。此时，观众们欢呼不已，喊起激昂的口号，队员们也为自己加

油。数学系队员也在坚持拼搏，很快进入最后的较量。虽然双方队员都有不同程度的受伤，但是他们永不言弃、努力拼搏的精神使看台观众起立，为所有队员鼓掌祝贺！

“友谊第一，比赛第二”。此次足球赛充分诠释了“文明足球，激情足球，快乐足球”的含义，不仅丰富了同学们的课余文化生活，展现了外国语系团结协作的精神面貌，也增进了外国语系与其他系的友谊，为构建和谐校园增光添彩！

### ➔“关爱老人，从点滴做起”活动正式启动

10月26日，由外国语系青年志愿者联合会分会和教学与实践协会联合举办的“关爱老人，从点滴做起”活动正式启动。来自外国语系30多名志愿者和协会成员来到曲阜陵城镇敬老院献爱心！

活动得到陵城镇政办领导和敬老院领导的高度赞扬和大力支持。首先院长对敬老院作了简单介绍；之后，学生在院工作人员的指导下分组为老人打扫卫生、提水等一系列活动。最后，学生和老人们拉起了家常，敬老院里不时传出一阵阵愉悦的笑声。

此次活动为陵城镇敬老院老人们带来了欢乐，发扬了尊敬老人的传统美德，展现了济宁学院当代大学生的风采。



## 英语爱好者协会承办的“英语角”受到院系领导高度重视

10月27日下午4:00,由国际交流中心、外国语系主办,外国语系英语爱好者协会承办的“英语角”活动在文科楼B101举行。活动共



由四部分组成。首先,所有外教做了幽默的自我介绍,赢得了同学们的热烈欢呼。然后是“单词碰碰碰”环节,同学们跃跃欲试,外教也亲自体验。

有趣的比划动作、疑惑不解的表情令人忍俊不禁。更为精彩的是,神奇的“手机传短信”魔术表演——用意志去写文字发短信,让现场师生目瞪口呆,赢得掌声一片。还有扣人心弦的街舞秀,动感的音乐,劲爆的舞姿,让我们陶醉其中。最后,在“师生互动猜谜”环节中,同学们开动脑筋,积极思考,团队合作,摸索答案。外教 Glenn 给回答正确的同学发放小食品,现场气氛非常活跃。

外教 Glenn、Helen、Victor 和 Michael 参与了活动。本次活动受到校系领导的高度重视,党委组织部副部长刘欣,教务处副主任朱桂林,大外部副主任徐继宁,中文系副主任王振星,中文系副主任王振星,国际文化交流中心和外国语系领导、老师等出席本次活动。本系学生积极参加。

这次成功举办的“英语角”活动,不仅开拓了同学们的思维,加

强了协作精神，也丰富了同学们的课余文化生活，为同学们提供了展现自我的平台，促进了英语教学方式的多样性！

### ➔ 英语教学与实践协会“Free Talk”比赛

10月22日晚6:50，外国语系英语教学与实践协会在外国语系二楼南多媒体教室举办了别开生面的“Free Talk”比赛。马晓丽和桑春芳老师参加了本次活动。

此次活动的根本目的是从2009级新生中选拔第一批到小学的教学实践人员。本着“公平、公正、公开”的原则，以演讲方式进行，参赛同学以自信的态度，奔放的热情，新颖的形式积极应战。表演娱乐穿插其中，成为一大亮点。



青春活泼的歌声，安静稳重的太极拳，嘻哈娴熟的双节棍，一支动感炫酷的街舞更是将活动推向高潮……教室传出了评委老师和同学们的阵阵掌声。

比赛在紧张而由欢快的气氛中圆满结束。本次比赛为2009级新同学提供了一个认识自我，展示自我，挑战自我的大舞台，同时活动的成功举办也为日后系列活动的开展积累了宝贵经验，为协会在未来一年的发展奠定了良好的基础。（通讯员：夏君宜）

## → 外国语系成功举办新老生学习经验交流会

10月27日晚6:30, 外国语系2008、2009级学习经验交流会在二楼北多媒体举行。学习部部长王弘宇及其他几位优秀学生代表为2009级新生作了详细而精彩的学习经验介绍, 并针对专科生问题作了进一步指导和说明。对于2009级新生在学习中所遇到的一些问题, 2008级学生代表也给予了相应的解答。

此次交流会使2009级新生明确了学习目标和方法, 解决了很多新生在学习上遇到的困难, 也使2009级新生在以后的学习中少走了很多弯路, 使2009级同学受益匪浅。此次学习经验交流会的成功举行也为以后各年级之间的交流积累了宝贵的经验。

(通讯员: 周静)

## → 迎国庆 展未来 寄希望

值祖国60年华诞之际, 外国语系不仅以办校报的形式表达外国语系对祖国的热爱之情, 同时也组织了全体同学在多媒体教室观看了“国庆60周年阅兵式”。



10月1日10时整, 早已坐在多媒体教室的同学们迎来了阅兵式的正式开始。当国歌奏响, 同学们纷纷起立, 唱起国歌, 以此表示对祖国母亲的深切祝福。

当看到新一代威武之师、文明之师——人民解放军迈着整齐划一的步伐前进时，同学们抑制不住心中的激动之声，不约而同的鼓掌，掌声久久未绝。

回望祖国 60 多年来的惊人飞跃，以及我国自行研制的各式各样的武器装备，同学们惊叹于迅猛发展的国防现代化建设。望眼未来同学们对祖国明天的繁荣充满信心，并表示要努力学习好自己的知识，更好的向世人展示祖国，为祖国的明天贡献自己的一份力量。而且使同学们进一步了解了中国的军事现代化。

### ➡ 外国语系喜迎全运会开幕

10月15日晚，外国语系师生在外国语系多媒体教室观看了十一届全运会开幕式演出。

十一全运会开幕式规模宏大，首先是各地运动员入场。王励勤、



朱芳雨、张怡宁等体育明星出现时，所有在座同学欢呼不已，还有同学随着音乐哼起了《沂蒙山小调》。20时50分，胡锦涛主席宣布，“中华人民共和国第十一届全国

运动会开幕！”同学们热烈鼓掌，注视着缓缓升起的五星红旗，唱起国歌。当雷岩和韦唯唱起会歌《共圆精彩》时，“柳叶”、“泉水”、“喷泉”

礼花弹腾空而起，令所有同学欢呼不已，还有同学一班观看一遍拍摄，现场气氛非常活跃。从《齐鲁魂》、《和谐风》到《祖国颂》，精彩的文艺演出及美丽的和平鸽口衔荷花等，让同学们陶醉在齐鲁美丽的自然风光、历史文化和时代新貌中。高潮迭起，全场响起雷鸣般的掌声。

此次观看不仅让同学们更好的解了全运、了解齐鲁，也让同学们增强了家乡自豪感。就让我们为全运加油、为全运喝彩，祝全运会圆满成功！（通讯员：周荣婷）



◇主办单位：外国语系团总支 2009年11月（总第2期）

◇承办单位：外国语系学生会 0537-3196125 wgyxtzz@163.com

◇顾问：王军 徐俊凯

◇执行主编：李龙光

◇编委：焦振 孙建文 高丽丽 邓仁玫

姜永 孟令君 钱鹤茹 王弘宇